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мовані на вдосконалення організації надання послуг. Запропо-
новані вдосконалення не тільки оптимізують продуктивність 
праці персоналу, але й підвищать задоволеність гостей. 
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Військові дії на території України призвели до змін у всіх 
сферах економіки. Особливо сильно постраждала галузь гостин-
ності, оскільки туристичний сектор зазнав повного колапсу. 
Готельне господарство України виявилося особливо вразливим 
у зв’язку з руйнуванням інфраструктури та відсутністю попиту 
на готельні послуги у деяких регіонах. 
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Питання впливу війни в Україні на галузь гостинності є мало 
вивченим, оскільки військові дії продовжуються. Перші спроби 
дослідження цієї проблеми були зроблені в роботах таких 
авторів, як Баженов С., Пологовська І., Канцур І., Повороз-
нюк І., Самодай В., Рибальченко І., Орищенко Є. [1]. 

Важливо підкреслити, що війна в Україні призвела до сер-
йозного руйнування готельного господарства Херсонського ре-
гіону. Після того, як російські війська не змогли досягти бажа-
них результатів у перший місяць війни, вони почали викорис-
товувати тактику «вогняного моря» та часті ракетні обстріли. 
Повідомлення про руйнування готелів до грудня 2022 року були 
проаналізовані. Рівень пошкодження цих готелів варіювався, 
проте майже всі вони стали непридатними для подальшого 
використання. Інформація про пошкодження готелів у зонах 
активних бойових дій відсутня [2]. 

Готелі, які розташовані або перебували на окупованих тери-
торіях, зазнали найбільших труднощів. Серед таких готелів опи-
тані мережі включають «Раціотель Рішельє Херсон», «Оптима 
Херсон» та «Reikartz Маріуполь». Активні бойові дії також 
вплинули на управління національною мережею готелів Premier 
Hotels [2]. 

Серед негативних впливів на готельне господарство слід 
зазначити втрату їх первинного призначення на територіях, що 
знаходяться у безпосередній близькості до лінії бойових дій. 
Готелі, які перебувають під окупацією військ, використовуються 
як штаби, склади, в’язниці тощо. Зокрема, такі випадки відомі у 
Новій Каховці, Херсоні та Кирилівці [1]. Необхідно зазначити, 
що деякі готельні господарства під час воєнних дій навіть 
припинили свою діяльність, наприклад, такий готель як Hotel 
Kherson (м. Херсон) [2]. 

Отже, наразі ситуація готельного господарства Херсонського 
регіону є досить складна і нестабільна, так як частина регіону є 
окупованою. Військові дії на території України значно змінили 
економічну ситуацію у країні, зокрема, серйозно постраждала 
галузь гостинності, що спричинило повний колапс туристичного 
сектору. Готельне господарство Херсонського регіону виявило-
ся особливо вразливим через руйнування інфраструктури та 
відсутність попиту на готельні послуги. Незважаючи на це, 
дослідження впливу війни на готельну сферу ще не є достатньо 
вивченим, оскільки військові дії тривають. Активні бойові дії і 
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окупація територій також призвели до складнощів, що унемож-
ливлюють або обмежують повноцінну діяльність готельних 
господарств.  
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Успішне функціонування підприємства є результатом ефек-
тивного менеджменту. Більшість теоретиків і практиків схиль-
ний до думки, що необхідною умовою такого стану є правильне 
використання ресурсів підприємства, а в особливості трудових 
Адже саме раціональне управління «людським капіталом» є 
запорукою досягнення поставленої мети компанією. 

Готельно-ресторанна сфера послуг має невичерпний потен-
ціал для прогресу, робить вагомий внесок в економіку країн, 
забезпечує масштабні інвестиції у туристично-привабливі регіо-
ни, і саме люди визначають сутність та ефективність бізнесу, та 
є ключовим ресурсом будь-якої організації. Через підвищення 
ролі персоналу у сфері готельно-ресторанного господарства, 
принциповими змінами у змісті праці, викликаними застосу-
ванням нової техніки, технологій та методів виробничої діяль-
ності, виріс інтерес до персоналу, першорядними стали функції 
забезпечення безперервності обслуговування в промисловості 
гостинності, які необхідні удосконалити у галузі управління 
персоналом. 


